

太钢日报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第12060期

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2021年4月30日 星期五

农历辛丑年三月十九

致敬奋斗者 领跑新时代

太钢1人2集体获全国五一表彰

本报讯(记者 申文丽)新时代是奋斗者的时代。4月27日,2021年庆祝“五一”国际劳动节暨“建功‘十四五’、奋进新征程”主题劳动和技能竞赛动员大会在北京人民大会堂隆重举行,表彰了2891个集体和个人。山西太钢不锈钢精密带钢有限公司荣获“全国五一劳动奖状”,太钢技术中心不锈钢首席研究员李国平荣获“全国五一劳动奖章”。

山西太钢不锈钢精密带钢公司是太钢不锈的全资子公司,产品定位于不锈钢带材领域的高端产品。2018年,成功生产出厚度0.02毫米、宽度600毫米的不锈钢精密带材(“手撕钢”),工艺技术和产品实物质量达到国际领先水平。2019年7月,“手撕钢”项目先后获2019年全国冶金科学技术进步奖特等奖、第二十一届中国国际工业博览会大奖等。2020年4月,“手撕钢”创新研发团队荣获第24届“中国青年五四奖章集体”荣誉。2020年8月,山西太钢不锈钢精密带

钢公司继续发力“超薄、超平、超硬”品种,“手撕钢”轧制达到0.015mm的极致厚度,产品创新再上新台阶。2020年12月,在北京召开的第六届中国工业大奖发布会上,“宽幅超薄精密不锈钢带钢工艺技术及系列产品项目”获得项目类中国工业大奖。山西太钢不锈钢精密带钢公司还被列为全国204户“科改示范企业”之一。

李国平,太钢技术中心首席研究员,正高级工程师,国家“863”项目首席,中国青年科技奖、青年三晋学者、三晋英才高端领军人才获得者。多年来,他及团队成员坚守初心,勇于创新,突破诸多关键技术,先后研发成功双相不锈钢、耐热不锈钢、高氮不锈钢及金属复合材料等一系列节约资源、性能优良的新品种,填补了多项国内空白,产品应用于我国大型水利工程、第三代核电站、海水淡化设施、特种船舶制造以及石油石化、纸浆造纸等重点项目和重点领域。参与和主持国家“973计划”项目、山

西省科技创新项目等科研攻关工作,牵头制定不锈钢国家标准3项。近年来,他主持和参与的项目先后荣获国家科技进步二等奖1项,省部级科技进步一等奖3项、二等奖9项。

日前,中华全国总工会在北京人民大会堂召开了全国先进女职工集体和个人表彰大会,隆重表彰全国五一巾帼奖状、全国五一巾帼标兵岗,太钢总医院(山医大六院)呼吸与危重症医学科荣获“全国五一巾帼标兵岗”荣誉称号。太钢总医院(山医大六院)呼吸与危重症医学科是国家呼吸临床研究中心中日医院呼吸专科医联体单位,中国肺癌防治联盟单位、山西省重点专科。女职工占比达到95%,平均年龄35岁。曾荣获太原市医学会首届呼吸医师技能竞赛团体一等奖。2020年,全科人员积极投身抗击新冠肺炎疫情,11名医护人员主动请缨,驰援武汉及山西省新冠肺炎定点医院危重症病房,实现了医患无感染的“双零”目标。

4月29日下午,中国宝武管理与文化融合太钢集团轮训结束了,现场响起的阵阵掌声,代表了学员们对授课老师辛勤付出的敬意与感谢。

按照中国宝武安排,4月27日至29日,“宝武管理与文化融合轮训”在太钢精彩开班。来自中国宝武党校、管理学院的讲师团队为学员们倾情讲授了《宝钢股份战略执行实践》《中国宝武企业文化》《中国宝武发展历程》《中国宝武管理精要》《中国宝武“制度树”建设与经营风险防范》《中国宝武商业计划管理实践》等课程,声情并茂、深入浅出的讲解,让太钢各级管理者对中国宝武的企业文化、管理理念、管理方法有了更进一步的了解,对“同一个宝武”文化认同有了更深的归属感和责任感,大家纷纷表示,在中国宝武的引领下,要加速整合融合,深化对标找差,为把太钢建设成为中国宝武开疆拓土的示范企业和全球不锈钢业引领者,为中国宝武创建世界一流示范企业贡献太钢力量!

太钢集团对此次培训高度重视,设置了80余人的主会场和50多个视频分会场,包括宝钢德盛和宁波宝新两个基地,上至太钢集团经理助理级以上领导,下至各分(子)公司、二级单位、业务部门中心组成员及相关管理人员500余人参加,几乎辐射到了太钢集团科级以上所有管理层。这样大规模的全脱产培训,在太钢历史上也是头一次。

“这次培训,课程内容丰富,老师讲解精彩,自己受益良多。归结起来主要有两点,一是升华了自己的‘大宝武’认识,二是进一步增强了主动融入‘大宝武’的责任感和紧迫感。”太钢炼铁厂党委书记、厂长冀岗说,“太钢炼铁厂与宝武的渊源还是比较久远的,太钢五号、六号高炉和三号烧结机的建设、投产和运营,都离不开宝武的大力支持和帮助,还有我们2017年进行的人力资源优化整合,以及2019年在全厂推行的‘操检合一’管理,都曾借鉴了宝武的先进经验,事实上,我们一直以来都把‘大宝武’当做我们传道授业的老师和对标赶超的标杆。通过这次培训,使我对‘大宝武’何以大、何以强有了更高更全面的认识,身为宝武人,深感自己使命光荣,责任重大。在以后的工作中,我们要进一步增强整合融合的主动性和创造性,全面对标对表宝武各项指标,励精图治,发奋图强,尽快提升高炉利用系数,实现极致效率。”

(下转第二版)

心怀希望 筑梦未来
中国宝武管理与文化融合太钢集团轮训反响热烈

本报记者 薛华

告读者

根据2021年“五一”放假安排,本报5月1日、3日~5日休刊,6日正常出版,祝广大读者节日快乐。



太钢不锈热轧厂开展“学党史、强信念、跟党走”主题团日活动。

今年是“五四”运动102周年。在“五四”青年节即将到来之际,公司各级团组织开展了形式多样的主题团日活动,激励和引导广大团员青年深入贯彻落实习近平总书记任清华大学考察时的重要讲话精神,立大志、明大德、成大才、担大任,坚定信念,矢志奋斗,让青春在太钢建设全球不锈钢业引领者的进程中绽放绚丽之花。

太钢不锈热轧厂 太钢物流中心 宝钢德盛 提供



“阅读强素质,奋斗建新功”,太钢物流中心举行青年读书赠书活动。

让青春在不懈奋斗中绽放绚丽之花



宝钢德盛组织“学习双良事迹,传承双良精神”主题团日活动。